

触屏时代， 我们该怎样阅读？

——全民阅读新观察

新华社记者 李亚红 王思北 史竞男



手机阅读能否 打开阅读新天地？

“逛街或吃饭时，我都会随时拿出手机刷刷朋友圈，看看新闻。坐地铁时间长的话，我就会看网络小说或电影。”在北京工作的范跃辉表示。

手机阅读正成为越来越多中国人的习惯。此次全国国民阅读调查结果显示：2016年我国66.1%的成年国民进行过手机阅读，较2015年增长了6.1个百分点。我国成年国民手机阅读接触率、手机阅读时长连续8年增长。

“手机阅读极大扩展了阅读的方便程度，也极大扩展了国人阅读空间，这是对阅读的整体带动，是一个好的起步。但也要防止碎片化阅读的弊端。”北京大学文化资源研究中心主任张颐武说。

中国新闻出版研究院院长魏玉山表示，公众对知识的获取需要有广度和深度，现在一些内容提供方也在不断创新形式，开发出新的软件、app等，将优质图书内容平移至手机平台，有利于深度阅读。

专家认为，经过数字化处理的文化资源越来越丰富，手机让公众便于接触文字，已成为获取咨询和知识的入口，成为数字化阅读新的增长点。



各媒介综合阅读率为79.9%，纸质读物阅读仍是5成以上国民倾向的阅读方式……18日，中国新闻出版研究院发布了第十四次全国国民阅读调查结果。

在手机阅读接触率连续8年增长的今天，身处触屏时代，我们该如何阅读？

创新如何让传统阅读回归？

提着购书筐穿行于书架选购，来看书的人或背靠书架或席地而坐……这是记者在北京图书大厦看到的景象。

为了给读者增加更丰富的文化体验，北京图书大厦每逢节假日都会举办名人签售、专家讲座、主题展览等各类活动，在吸引更多读者的同时，扩大自身影响力。

报告显示，纸质读物阅读仍是5成以上国民倾向的阅读方式。2016年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.65本；每天读书时长为20.20分钟，比2015年增加了0.51分钟；对于购买一本200页左右的文学类简装书，成年国民能接受的价格为14.42元，比2015年略有提升。

“纸质书阅读率提升已成为一种全球性新现象，与实体店回暖互相呼应互相影响。”中国新闻出版研究院国民

阅读研究与促进中心主任徐升国表示。

在北京艺天桥咖啡厅，青年作家与读者谈阅读、谈创作、谈生活；在青岛BCMIX美食书店，人们在享受美食、品味咖啡的同时，领略阅读之美，度过一段慢下来的愉悦时光；在北京三里屯，老书虫、PageOne、言又几等各色书店吸引了众多年轻人，每逢周末还举办图书交流会、作家见面会等活动，让这里不仅是潮流地标，也成为文化“宝地”。

在徐升国看来，传统阅读的回归，在于传统书店不断创新，找到了在数字化背景下人们阅读的兴趣点，即体验式的阅读需求，这是网上书店、在线阅读所不能提供的。因此，亚马逊、当当、阿里等电商也纷纷扩展线下渠道。此外，得益于全民阅读的大环境，促使更多人走进书店。

全民阅读如何厚植土壤？

从江西举办“经典诵读会”，到北京启动“妈妈导读师”亲子阅读大赛……走过11年的全民阅读工程通过一个个丰富多彩的活动，吸引着越来越多的人享受阅读。

“目前中国成年人均阅读图书7.86本，欧美国家在10本左右，韩国为13本，日本为12本。”魏玉山表示，和发达国家相比，中国人均阅读图书量仍有差距，但差距在缩小。在发展中国家，中国的全民阅读数量已居前列。

张颐武认为，这是国民教育普及的成功。此外，手机端促进了大量碎片时间阅读，以及特色读书活动等，造就了更加浓厚的社会阅读氛围。

调查发现，2016年我国成年国民对个人阅读数量评价中，有45.2%认为自己的阅读数量很少或比较少，36.0%认为自己的阅读数量一般，认为自己的阅读数量很多的只有1.7%。此外，有65.7%的成年国民希望当地有

关部门举办阅读活动。

“全民阅读关键在于培育民众对阅读的兴趣。”第五届书香中国·北京阅读季金牌阅读推广人孙慧阳认为，诸如邀请外国专家参与的交流活动、优秀图书作者见面会等具有优质内容价值的阅读活动更能提升公众对阅读的理解和兴趣。

“除了多举办类似文化交流活动，有关部门机构还应考虑如何把每次活动中的优质内容持续传播和发酵，让更多人获取有益信息，让阅读变成‘悦’读。”孙慧阳说。

国家新闻出版广电总局相关负责人表示，“十三五”时期，将通过举办重大全民阅读活动，加强优质阅读内容供给，大力促进少年儿童阅读，完善全民阅读基础设施和服务体系等，让百姓既有参与感，又有获得感，让全民阅读真正蔚然成风。

澳政府取消457签证

以保证本国就业

据新华社电(记者赵博)澳大利亚总理特恩布尔18日在记者招待会上宣布，为优先保证澳大利亚人就业，政府决定取消现行的457签证，取而代之实施新的签证政策。

特恩布尔当天表示，政府此举旨在优先保证澳大利亚本国人的工作机会，在向外籍人士发放工作签证时注重弥补本国真正的技能短缺需求。

特恩布尔说，现行的457签证已“失去信誉”，原因在于很多雇主优先考虑引进技术移民，而非最大限度地为本国就业人口提供工作机会。

特恩布尔表示，新的工作签证将分为短期两年签证和中期四年签证，新签证将减少申请工种，并提高对外语能力的要求。

澳大利亚移民和边境保护部长彼得·达顿表示，政府会尽快实施新的相关签证政策，整顿目前澳大利亚劳工市场的混乱局面。

457签证是澳政府为引进各类专业或技术人才设置的一种临时工作签证，包括经理、专业人员、技工等400多个工种。签证有效期为3个月至4年不等，雇员在澳工作满2年后，可向雇主申请担保移民。

据统计，截至2016年9月30日，澳境内有超过9.57万人持有457签证，超过7.64万人持有二级签证，即457签证持有者的家庭成员。

特朗普签署行政令 要求改革美国签证政策

据新华社电(记者刘阳 徐剑梅)美国总统特朗普18日签署一份行政令，要求改革目前的签证政策，并采取措让政府采购更多国产货。

特朗普当天在美国北部威斯康星州一家工厂演讲时表示：“通过这次行动，我们向世界发出了一个强有力的信号，那就是我们将保卫我们的工人，保护我们的工作，并竭尽所能将美国(利益)置于第一位。”

这份《买美国货、雇美国人行行政令》要求美国政府相关部门就目前的政府采购项目和移民项目进行全面评估，以堵住损害美国劳动者利益的漏洞，并对签证政策进行改革，以吸引最具竞争力的人才到美国工作生活。

行政令规定：“在这份行政令生效后220天内，商务部长应和国务卿、行政管理和预算局主任以及美国贸易代表一道向总统提交一份报告，其中应包含如何加强购买国货相关法律法规的执行力度。”

行政令要求，国务卿等相关政府部门负责人“应以最快的速度”推出新的与移民系统相关的政策和指导意见以保护美国劳动者的利益，如对移民诈骗和滥用移民政策的预防措施。国务卿等相关政府部门负责人还“应以最快的速度提出改革H1B签证的建议，以保证H1B签证发放给那些最具劳动技能或薪金最高的申请人”。

H1B签证是美国面向高技术外籍人才发放的签证，其初衷是满足国内企业对高技术人才的需求。美国每年发放约8.5万份H1B签证，而2017年收到了19.9万份申请。目前H1B签证发放采取抽签制度，其中硕士和博士毕业生中签几率高于本科毕业生。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元 彩市巨奖呼之欲出

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2017043期
8 13 16 23 27 31 8
中国福利彩票 3D 第2017100期
5 9 6
中国福利彩票 七乐彩 第2017043期
3 5 14 20 22 27 28 8
(摘自湖南福彩网)